



### BEDIENUNGSANLEITUNG SCHUTZSCHUHE HTSK579

Diese Schuhe erfüllen die Anforderungen der Verordnung des Europäischen Parlaments und des Rates Nr. 2016/425 vom 9. März 2016 in Bezug auf persönliche Schutzausrüstung und die Aufhebung der Richtlinie Nr. 89/686 / EWG des Rates und erfüllen die Anforderungen der folgenden Norm: EN ISO 20347: 2022 für Sicherheitsschuhe.

#### ANWENDUNG

Die Schutzschuhe wurden entwickelt und hergestellt, um das Risiko von Körperverletzungen während des Gebrauchs zu minimieren. Bitte beachten Sie jedoch, dass die persönliche Schutzausrüstung keinen vollständigen Schutz gewährleistet, wenn Arbeiten in einer ungeeigneten Umgebung ausgeführt werden und die Arbeitsbedingungen gegen die in EN ISO 20347: 2022 festgelegten Normen verstoßen. Während der Herstellung dieser Schuhe wurden nur natürliche Materialien in den darin festgelegten Qualitäts- und Verwendungsanforderungen verwendet. Berücksichtigen Sie bei der Auswahl der Schutzschuhe die Bedingungen an der jeweiligen Arbeitsstation, an der die Schuhe verwendet werden. Beachten Sie die Schutzparameter der für das ausgewählte Modell angegebenen Schuhe.

#### LAGERUNG UND WARTUNG

Um die Haltbarkeit der Schuhe während ihrer gesamten Lebensdauer zu gewährleisten, halten Sie sie sauber und warten Sie sie regelmäßig. Verwenden Sie ein weiches Tuch, um äußeren Schmutz oder Staub zu entfernen. Verwenden Sie Reinigungsmittel für die jeweilige Art des Oberflächenmaterials. Verwenden Sie keine Lösungsmittel. Wenn es nass ist, trocknen Sie die Schuhe bei Raumtemperatur, an einem gut belüfteten Ort und fern von direktem Wärmeeinfall.

#### BESCHREIBUNG DER SYMBOLE IN BEZUG AUF DIE ZUSÄTZLICHE SCHUTZSTUFE:

P — Durchringungswiderstand
A — Antistatische Schuhe
HI — Wärmeisolation [bis max. 150 ° C für 30 min.]
CI — Kälteisolierung [bis zu -17 ° C für 30 Minuten]
E — Energieabsorptionskapazität im Fersenbereich
HRO — Kontaktverhalten mit Wärme (max. 300 ° C für 1 Minute)
WRU — Eindringen von Wasser und Absorption des oberen Teils des Schuhs
SRC — Rutschfest auf Keramikfliesen / Reinigungsmitteln und Stahlplatten / Glycerin
SR — Rutschfestigkeit auf Keramikfliesen / Reinigungsmitteln
SR - Rutschfestigkeit [Keramikfliesen/boden mit Glycerin]
FO - Beständigkeit gegen Dieselkraftstoff

**DE KENNZEICHNUNG HAT FOLGENDE BEDEUTUNG:**
**EN ISO 20345 Anforderung (Sicherheitsschuhe) / EN ISO 20347 Anforderung Berufsschuhe**
SB/OD — Schuhe, die die Grundanforderungen erfüllen (einschließlich unter anderem Zehenschutz)
S1/O1 — Schuhe, die die Grundanforderungen erfüllen + Geschlossener Fersenbereich + Antielektrostatische Eigenschaften
Energieabsorption im Fersenbereich + Beständigkeit gegen Dieselöl
S1PL — Schuhe, die die Grundanforderungen erfüllen + geschlossener Fersenbereich + antielektrostatische Eigenschaften
Energieabsorption im Fersenbereich + Beständigkeit gegen Dieselkraftstoff + nichtmetallische Einlegesohle
T/2
S2/O2 — Wie S1 + Wasserdurchlässigkeit + Wasseraufnahme
S3/O3 — Wie S2 + Durchstoßfestigkeit bei 1100 N

Nicht verwenden, wenn es beschädigt ist, da die Schuhe nicht den richtigen Schutz bieten. Es wird empfohlen, die Schuhe gegen ein neues Paar auszutauschen, um ein Höchstmaß an Schutz zu gewährleisten. Transportieren Sie die Schuhe in der Originalverpackung, die Sie nach dem Kauf erhalten haben. Wenn die Schuhe in einer Außenverpackung aufbewahrt werden, sind sie vor mechanischen Verformungen geschützt. Legen Sie keine schweren Gegenstände auf die Verpackung, da dies die Verpackung einberken und die Schuhe beschädigen könnte. Befolgen Sie diese Anweisungen, wenn Sie die Schuhe verwenden, warten und aufbewahren.

Antistatische Schuhe sollte verwendet werden, wenn die elektrostatische Aufladung durch Ableiten elektrostischer Ladungen minimiert werden muss, um das Risiko einer Funkenentzündung von beispielsweise brennbaren Substanzen und Dämpfen und das Risiko eines Stromschlags durch elektrische Geräte oder unter Spannung stehende Teile zu vermeiden wobei vollständig beseitigt. Es sollte jedoch beachtet werden, dass antistatische Schuhe keinen angemessenen Schutz gegen elektrischen Schlag garantieren kann, da es nur einen Widerstand zwischen Fuß und Boden einführt. Wenn das Risiko eines Stromschlags nicht vollständig beseitigt wurde, sind zusätzliche Maßnahmen zur Vermeidung dieses Risikos unerlässlich. Solche Maßnahmen sowie nachstehend genannten zusätzlichen Tests sollten ein routinemäßiger Bestandteil des Unfallverhütungsprogramms am Arbeitsplatz sein. Die Erfahrung hat gezeigt, dass aus antistatischen Gründen der Entladungsweg durch ein Produkt während seiner gesamten Lebensdauer normalerweise zu jeder Zeit einen elektrischen Widerstand von weniger als 1000 MΩ aufweisen sollte. Ein Wert von 100 kΩ wird als niedrigste Widerstandsgrenze eines Produkts im Neuzustand angegeben, um einen begrenzten Schutz gegen gefährlichen Stromschlag oder Zündung zu gewährleisten, falls elektrische Geräte bei Betrieb mit Spannung bis zu 250 V defekt werden. Unter bestimmten Umständen sollte der Benutzer jedoch wissen, dass das Schuhwerk möglicherweise keinen ausreichenden Schutz bietet, und es sollten jederzeit zusätzliche Vorkehrungen zum Schutz des Trägers getroffen werden. Der elektrische Widerstand dieser Art von Schuhen kann durch Biegen, Verschmutzung oder Feuchtigkeit erheblich verändert werden. Dieses Schuhwerk erfüllt nicht die beabsichtigte Funktion, wenn es bei Nässe getragen wird. Es muss daher sichergestellt werden, dass das Produkt in der Lage ist, seine vorgesehene Funktion zur Ableitung elektrostatischer Ladungen und zur Gewährleistung eines gewissen Schutzes während seiner gesamten Lebensdauer zu erfüllen. Dem Benutzer wird empfohlen, einen intensiven Test für den elektrischen Widerstand durchzuführen und diesen in regelmäßigen und häufigen Abständen zu verwenden.

Wenn das Schuhwerk unter Bedingungen getragen wird, bei denen das Sohlenmaterial kontaminiert wird, sollten Träger immer die elektrischen Eigenschaften des Schuhwerks überprüfen, bevor sie einen Gefahrenbereich betreten. Wenn antistatische Schuhe verwendet wird, sollte der Widerstand des Fußbodens so sein, dass der durch das Schuhwerk gebotene Schutz nicht ungültig wird. Im Gebrauch sollten keine Isolierematten zwischen der Innensohle des Schuhwerks und dem Fuß des Trägers eingelegt werden, außer bei normalen Schuhen. Wenn ein Einsatz zwischen die Innensohle und den Fuß gelegt wird, sollte die Kombination aus Schuhwerk und Einsatz auf ihre elektrischen Eigenschaften überprüft werden.

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

### MANUEL D'INSTRUCTIONS CHAUSSURES DE PROTECTION HTSK579

Ces chaussures répondent aux exigences du règlement du Parlement européen et du Conseil n ° 2014/425 du 9 mars 2016, concernant les équipements de protection individuelle et abrogeant la directive du Conseil n ° 89/686 / EWG, et satisfont aux exigences de la norme suivante: EN ISO 20347: 2022 pour les chaussures de sécurité.

Les chaussures de protection ont été conçues et fabriquées pour minimiser les risques de blessures corporelles pendant l'utilisation. Cependant, rappelez-vous que les équipements de protection individuelle n'assurent pas une protection complète si le travail est effectué dans un environnement inapproprié et que les conditions de travail entraînent les normes définies dans la norme EN ISO 20347: 2022. Des matériaux à la fois synthétiques et naturels ont été utilisés pendant la fabrication, conformément aux exigences de qualité et d'utilisation qui y étaient spécifiées. Lors du choix des chaussures de protection, tenez compte des conditions du poste de travail particulier où les chaussures seront utilisées. Faites attention aux paramètres de protection des chaussures spécifiés pour le modèle sélectionné.

Stockage et entretien
Pour assurer la durabilité des chaussures tout au long de leur vie, gardez-les propres et entretenez-les régulièrement. Utilisez un chiffon doux pour nettoyer toute saleté ou poussière externe. Utilisez des détergents dédiés au type particulier de matériau de surface. N'utilisez aucun solvant. Si elles sont mouillées, séchez les chaussures à température ambiante, dans un endroit bien ventilé et à l'écart de toute source de chaleur directe.
Description of the symbols referring to the additional level of protection:
P — Résistance à la pénétration
A — Chaussures antistatiques
HI — Isolation thermique [jusqu'à max. 150 ° C pendant 30 min.]
CI — Cold insulation [up to -17 ° C for 30 min.]
E — Capacité d'absorption d'énergie dans la zone du talon
HRO — Comportement à la chaleur de contact [max.300 ° C pendant 1 min.]
WRU — Pénétration et absorption d'eau de la partie supérieure de la chaussure
SRC — Antidérapant sur les carreaux de céramique / agents de nettoyage et plaques d'acier / glycérine
SR — Antidérapant sur les carreaux de céramique / agents de nettoyage
SR - Résistance au glissement [sol en carreaux de céramique avec glycérine]
FO - Résistance au carburant diesel

L'ÉTIQUETAGE A LA SIGNIFICATION SUIVANTE:
**EN ISO 20345 Exigences relatives aux chaussures de sécurité/EN ISO 20347 Exigences relatives aux chaussures de travail**
SB — Chaussures répondant aux exigences de base [y compris, entre autre, la protection des orteils]
S1 — Chaussures répondant aux exigences de base + Zone du talon fermée + Propriétés antiélectrostatiques
Absorption d'énergie au niveau du talon + Résistance au diesel
S1PL - chaussures répondant aux exigences de base + zone du talon fermée + propriétés antiélectrostatiques + absorption d'énergie dans la zone du talon + résistance au diesel + semelle intérieure non métallique
Type PL
S2 — Identique à S1 + Perméabilité à l'eau + Absorption de eau
S3 — Identique à S2 + Résistance à la perforation à 1100 N

Ne pas utiliser si elle est endommagée, car les chaussures n'offrent pas le niveau de protection correct. Il est recommandé de changer les chaussures pour une nouvelle paire, pour assurer le niveau maximum de protection. Transportez les chaussures dans l'emballage d'origine reçu après l'achat. Si elles sont conservées dans un emballage extérieur, les chaussures sont protégées contre les déformations mécaniques. Ne placez aucun objet lourd sur l'emballage.

Antistatische Schuhe sollte verwendet werden, wenn die elektrostatische Aufladung durch Ableiten elektrostischer Ladungen minimiert werden muss, um das Risiko einer Funkenentzündung von beispielsweise brennbaren Substanzen und Dämpfen und das Risiko eines Stromschlags durch elektrische Geräte oder unter Spannung stehende Teile zu vermeiden wobei vollständig beseitigt. Es sollte jedoch beachtet werden, dass antistatische Schuhe keinen angemessenen Schutz gegen elektrischen Schlag garantieren kann, da es nur einen Widerstand zwischen Fuß und Boden einführt. Wenn das Risiko eines Stromschlags nicht vollständig beseitigt wurde, sind zusätzliche Maßnahmen zur Vermeidung dieses Risikos unerlässlich. Solche Maßnahmen sowie nachstehend genannten zusätzlichen Tests sollten ein routinemäßiger Bestandteil des Unfallverhütungsprogramms am Arbeitsplatz sein. Die Erfahrung hat gezeigt, dass aus antistatischen Gründen der Entladungsweg durch ein Produkt während seiner gesamten Lebensdauer normalerweise zu jeder Zeit einen elektrischen Widerstand von weniger als 1000 MΩ aufweisen sollte. Ein Wert von 100 kΩ wird als niedrigste Widerstandsgrenze eines Produkts im Neuzustand angegeben, um einen begrenzten Schutz gegen gefährlichen Stromschlag oder Zündung zu gewährleisten, falls elektrische Geräte bei Betrieb mit Spannung bis zu 250 V defekt werden. Unter bestimmten Umständen sollte der Benutzer jedoch wissen, dass das Schuhwerk möglicherweise keinen ausreichenden Schutz bietet, und es sollten jederzeit zusätzliche Vorkehrungen zum Schutz des Trägers getroffen werden. Der elektrische Widerstand dieser Art von Schuhen kann durch Biegen, Verschmutzung oder Feuchtigkeit erheblich verändert werden. Dieses Schuhwerk erfüllt nicht die beabsichtigte Funktion, wenn es bei Nässe getragen wird. Es muss daher sichergestellt werden, dass das Produkt in der Lage ist, seine vorgesehene Funktion zur Ableitung elektrostatischer Ladungen und zur Gewährleistung eines gewissen Schutzes während seiner gesamten Lebensdauer zu erfüllen. Dem Benutzer wird empfohlen, einen intensiven Test für den elektrischen Widerstand durchzuführen und diesen in regelmäßigen und häufigen Abständen zu verwenden.

Wenn das Schuhwerk unter Bedingungen getragen wird, bei denen das Sohlenmaterial kontaminiert wird, sollten Träger immer die elektrischen Eigenschaften des Schuhwerks überprüfen, bevor sie einen Gefahrenbereich betreten. Wenn antistatische Schuhe verwendet wird, sollte der Widerstand des Fußbodens so sein, dass der durch das Schuhwerk gebotene Schutz nicht ungültig wird. Im Gebrauch sollten keine Isolierematten zwischen der Innensohle des Schuhwerks und dem Fuß des Trägers eingelegt werden, außer bei normalen Schuhen. Wenn ein Einsatz zwischen die Innensohle und den Fuß gelegt wird, sollte die Kombination aus Schuhwerk und Einsatz auf ihre elektrischen Eigenschaften überprüft werden.

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

### MANUEL D'INSTRUCTIONS CHAUSSURES DE PROTECTION HTSK579

Ces chaussures répondent aux exigences du règlement du Parlement européen et du Conseil n ° 2014/425 du 9 mars 2016, concernant les équipements de protection individuelle et abrogeant la directive du Conseil n ° 89/686 / EWG, et satisfont aux exigences de la norme suivante: EN ISO 20347: 2022 pour les chaussures de sécurité.

Les chaussures de protection ont été conçues et fabriquées pour minimiser les risques de blessures corporelles pendant l'utilisation. Cependant, rappelez-vous que les équipements de protection individuelle n'assurent pas une protection complète si le travail est effectué dans un environnement inapproprié et que les conditions de travail entraînent les normes définies dans la norme EN ISO 20347: 2022. Des matériaux à la fois synthétiques et naturels ont été utilisés pendant la fabrication, conformément aux exigences de qualité et d'utilisation qui y étaient spécifiées. Lors du choix des chaussures de protection, tenez compte des conditions du poste de travail particulier où les chaussures seront utilisées. Faites attention aux paramètres de protection des chaussures spécifiés pour le modèle sélectionné.

Stockage et entretien
Pour assurer la durabilité des chaussures tout au long de leur vie, gardez-les propres et entretenez-les régulièrement. Utilisez un chiffon doux pour nettoyer toute saleté ou poussière externe. Utilisez des détergents dédiés au type particulier de matériau de surface. N'utilisez aucun solvant. Si elles sont mouillées, séchez les chaussures à température ambiante, dans un endroit bien ventilé et à l'écart de toute source de chaleur directe.
Description of the symbols referring to the additional level of protection:
P — Résistance à la pénétration
A — Chaussures antistatiques
HI — Isolation thermique [jusqu'à max. 150 ° C pendant 30 min.]
CI — Cold insulation [up to -17 ° C for 30 min.]
E — Capacité d'absorption d'énergie dans la zone du talon
HRO — Comportement à la chaleur de contact [max.300 ° C pendant 1 min.]
WRU — Pénétration et absorption d'eau de la partie supérieure de la chaussure
SRC — Antidérapant sur les carreaux de céramique / agents de nettoyage et plaques d'acier / glycérine
SR — Antidérapant sur les carreaux de céramique / agents de nettoyage
SR - Résistance au glissement [sol en carreaux de céramique avec glycérine]
FO - Résistance au carburant diesel

L'ÉTIQUETAGE A LA SIGNIFICATION SUIVANTE:
**EN ISO 20345 Exigences relatives aux chaussures de sécurité/EN ISO 20347 Exigences relatives aux chaussures de travail**
SB — Chaussures répondant aux exigences de base [y compris, entre autre, la protection des orteils]
S1 — Chaussures répondant aux exigences de base + Zone du talon fermée + Propriétés antiélectrostatiques
Absorption d'énergie au niveau du talon + Résistance au diesel
S1PL - chaussures répondant aux exigences de base + zone du talon fermée + propriétés antiélectrostatiques + absorption d'énergie dans la zone du talon + résistance au diesel + semelle intérieure non métallique
Type PL
S2 — Identique à S1 + Perméabilité à l'eau + Absorption de eau
S3 — Identique à S2 + Résistance à la perforation à 1100 N

Ne pas utiliser si elle est endommagée, car les chaussures n'offrent pas le niveau de protection correct. Il est recommandé de changer les chaussures pour une nouvelle paire, pour assurer le niveau maximum de protection. Transportez les chaussures dans l'emballage d'origine reçu après l'achat. Si elles sont conservées dans un emballage extérieur, les chaussures sont protégées contre les déformations mécaniques. Ne placez aucun objet lourd sur l'emballage.

Antistatische Schuhe sollte verwendet werden, wenn die elektrostatische Aufladung durch Ableiten elektrostischer Ladungen minimiert werden muss, um das Risiko einer Funkenentzündung von beispielsweise brennbaren Substanzen und Dämpfen und das Risiko eines Stromschlags durch elektrische Geräte oder unter Spannung stehende Teile zu vermeiden wobei vollständig beseitigt. Es sollte jedoch beachtet werden, dass antistatische Schuhe keinen angemessenen Schutz gegen elektrischen Schlag garantieren kann, da es nur einen Widerstand zwischen Fuß und Boden einführt. Wenn das Risiko eines Stromschlags nicht vollständig beseitigt wurde, sind zusätzliche Maßnahmen zur Vermeidung dieses Risikos unerlässlich. Solche Maßnahmen sowie nachstehend genannten zusätzlichen Tests sollten ein routinemäßiger Bestandteil des Unfallverhütungsprogramms am Arbeitsplatz sein. Die Erfahrung hat gezeigt, dass aus antistatischen Gründen der Entladungsweg durch ein Produkt während seiner gesamten Lebensdauer normalerweise zu jeder Zeit einen elektrischen Widerstand von weniger als 1000 MΩ aufweisen sollte. Ein Wert von 100 kΩ wird als niedrigste Widerstandsgrenze eines Produkts im Neuzustand angegeben, um einen begrenzten Schutz gegen gefährlichen Stromschlag oder Zündung zu gewährleisten, falls elektrische Geräte bei Betrieb mit Spannung bis zu 250 V defekt werden. Unter bestimmten Umständen sollte der Benutzer jedoch wissen, dass das Schuhwerk möglicherweise keinen ausreichenden Schutz bietet, und es sollten jederzeit zusätzliche Vorkehrungen zum Schutz des Trägers getroffen werden. Der elektrische Widerstand dieser Art von Schuhen kann durch Biegen, Verschmutzung oder Feuchtigkeit erheblich verändert werden. Dieses Schuhwerk erfüllt nicht die beabsichtigte Funktion, wenn es bei Nässe getragen wird. Es muss daher sichergestellt werden, dass das Produkt in der Lage ist, seine vorgesehene Funktion zur Ableitung elektrostatischer Ladungen und zur Gewährleistung eines gewissen Schutzes während seiner gesamten Lebensdauer zu erfüllen. Dem Benutzer wird empfohlen, einen intensiven Test für den elektrischen Widerstand durchzuführen und diesen in regelmäßigen und häufigen Abständen zu verwenden.

Wenn das Schuhwerk unter Bedingungen getragen wird, bei denen das Sohlenmaterial kontaminiert wird, sollten Träger immer die elektrischen Eigenschaften des Schuhwerks überprüfen, bevor sie einen Gefahrenbereich betreten. Wenn antistatische Schuhe verwendet wird, sollte der Widerstand des Fußbodens so sein, dass der durch das Schuhwerk gebotene Schutz nicht ungültig wird. Im Gebrauch sollten keine Isolierematten zwischen der Innensohle des Schuhwerks und dem Fuß des Trägers eingelegt werden, außer bei normalen Schuhen. Wenn ein Einsatz zwischen die Innensohle und den Fuß gelegt wird, sollte die Kombination aus Schuhwerk und Einsatz auf ihre elektrischen Eigenschaften überprüft werden.

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Chargennummer
EAC: Das EAC-Zeichen ist eine Garantie dafür, dass ein bestimmtes Produkt alle Konformitätsbewertungsverfahren durchlaufen hat
CE: Ein expires Zeichen, das angibt, dass ein Produkt die Anforderungen der Europäischen Union an den Hersteller erfüllt
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung eines Produktes mit den in der Ukraine geltenden Normen
Das Zeichen bestätigt die Übereinstimmung des Produkts mit den in Serbien geltenden Normen.
Gebrauchsanweisung

Antistatische Schuhe sollte verwendet werden, wenn die elektrostatische Aufladung durch Ableiten elektrostischer Ladungen minimiert werden muss, um das Risiko einer Funkenentzündung von beispielsweise brennbaren Substanzen und Dämpfen und das Risiko eines Stromschlags durch elektrische Geräte oder unter Spannung stehende Teile zu vermeiden wobei vollständig beseitigt. Es sollte jedoch beachtet werden, dass antistatische Schuhe keinen angemessenen Schutz gegen elektrischen Schlag garantieren kann, da es nur einen Widerstand zwischen Fuß und Boden einführt. Wenn das Risiko eines Stromschlags nicht vollständig beseitigt wurde, sind zusätzliche Maßnahmen zur Vermeidung dieses Risikos unerlässlich. Solche Maßnahmen sowie nachstehend genannten zusätzlichen Tests sollten ein routinemäßiger Bestandteil des Unfallverhütungsprogramms am Arbeitsplatz sein. Die Erfahrung hat gezeigt, dass aus antistatischen Gründen der Entladungsweg durch ein Produkt während seiner gesamten Lebensdauer normalerweise zu jeder Zeit einen elektrischen Widerstand von weniger als 1000 MΩ aufweisen sollte. Ein Wert von 100 kΩ wird als niedrigste Widerstandsgrenze eines Produkts im Neuzustand angegeben, um einen begrenzten Schutz gegen gefährlichen Stromschlag oder Zündung zu gewährleisten, falls elektrische Geräte bei Betrieb mit Spannung bis zu 250 V defekt werden. Unter bestimmten Umständen sollte der Benutzer jedoch wissen, dass das Schuhwerk möglicherweise keinen ausreichenden Schutz bietet, und es sollten jederzeit zusätzliche Vorkehrungen zum Schutz des Trägers getroffen werden. Der elektrische Widerstand dieser Art von Schuhen kann durch Biegen, Verschmutzung oder Feuchtigkeit erheblich verändert werden. Dieses Schuhwerk erfüllt nicht die beabsichtigte Funktion, wenn es bei Nässe getragen wird. Es muss daher sichergestellt werden, dass das Produkt in der Lage ist, seine vorgesehene Funktion zur Ableitung elektrostatischer Ladungen und zur Gewährleistung eines gewissen Schutzes während seiner gesamten Lebensdauer zu erfüllen. Dem Benutzer wird empfohlen, einen intensiven Test für den elektrischen Widerstand durchzuführen und diesen in regelmäßigen und häufigen Abständen zu verwenden.

### ПОСІБНИК З ЕКСПЛУАТАЦІ ЗАХИСНЕ ВЗУТТЯ HTSK579

Це взуття відповідає вимогам Регламенту Європейського Парламенту та Ради № 2016/425 від 9 Березня 2016 року щодо засобів індивідуального захисту та скасування Директиви Ради № 89/686/ЄВГ, а також відповідає вимогам наступного стандарту: EN ISO 20347:2022 для захисного взуття.

**ЗАСТОСУВАННЯ**
Захисне взуття було розроблено та виготовлено для мінімізації ризику тілесних ушкоджень під час використання. Однак пам'ятайте, що засоби індивідуального захисту не забезпечують повного захисту, якщо роботи проводяться в невідповідному середовищі та умови роботи порушують стандарт, вказаний в EN ISO 20347:2022. Під час виготовлення використовувалися як синтетичні, так і натуральні матеріали відповідно до вимог якості та використання, зазначених у ному. Вибіраючи захисне взуття, враховуйте умови на конкретному робочому місці, де буде використовуватися взуття. Зверніть увагу на параметри захисту взуття, зазначені для обраної моделі.

**ЗБЕРІГАННЯ ТА ОБСЛУГОВУВАННЯ**
Щоб взуття прослужило протягом усього терміну служби, тримайте його в чистоті та регулярно доглядайте за ним. Використовуйте м'яку тканину, щоб очистити зовнішній брзуб або піл. Використовуйте м'які щетки, призначені для конкретного типу матеріалу поверхні. Не використовуйте жодних розчинників. Якщо вологе, сушіть взуття при кімнатній температурі, у добре провітрюваному приміщенні та подаві від будь-яких прямих джерел тепла.

**ОПИС СИМВОЛІВ, ЩО ВІДНОСЯТЬСЯ НА ДОДАТКОВИЙ РІВЕНЬ ЗАХИСТУ:**
P — стійкість до проникнення
A — Антистатичне взуття
HI — Теплоізоляція [до max. 150 ° C протягом 30 хв.]
CI — Холодова ізоляція [до макс. -17 ° C протягом 30 хв.]
E — здатність поглинати енергію в області п'яти
HRO — Поводження до контакту з температурою [макс. 300 ° C протягом 1 хв.]
WRU — Відпорноцнасть та намокаемость верхньої частини взуття
SRC — Нековзка керамічна плитка/міночі засоби та сталеві пластини/гліцерин
SR — Нековзка керамічна плитка/міночі засоби
SR - Стійкість до ковзання [підлога з керамічної плитки з гліцерином]
FO - Стійкість до дизельного палива

**МАРКОВАННЯ МАЄ НАСТУПНЕ ЗНАЧЕННЯ:**
**EN ISO 20345 Вимоги до захисного взуття / EN ISO 20347 Вимоги до робочого взуття**
SB — Взуття, що відповідає основним вимогам (включаючи, серед іншого, захист носків)
S1 — Взуття, що відповідає основним вимогам + захрита область п'яти + Антиелектростатичні властивості
Поглинання енергії в області п'яти + Стійкість до дизельного палива
S1PL - взуття, що відповідає основним вимогам + захрита п'ятка + антиелектростатичні властивості + поглинання енергії в області п'яти + стійкість до дизельного палива + металева устілка Тип PL
S2 — Те саме, що S1 + Відпорночність + Відпоглинання
S3 — Те саме, що S2 + Стійкість до проколу при 1100 N

Не використовуйте у разі пошкодження, оскільки взуття не забезпечує належного рівня захисту. Рекомендується змінити взуття на нову пару, щоб забезпечити максимальний рівень захисту. Transportуйте взуття в оригінальній упаковці, отриманій після покупки. При зберіганні у зовнішній упаковці взуття захищені від механічних деформацій. Не кладіть на упаковку важкі предмети, оскільки це може вдавити упаковку та пошкодити взуття. Дотримуйтеся цих інструкцій під час використання, догляду

Höger: Marke
HTSK...: Modell / Index
EN ISO: Norm
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что продукт удовлетворяет требованиям Европейского союза, предоставляемым к производителю
EN ISO: Стандарт
EN ISO: Стандарт
Batch no.: Номер партии
EAC: Знак EAC является гарантией того, что данная продукция прошла все процедуры оценки соответствия и соответствует техническим требованиям Евразийского союза
CE: Внесенный знак, указывающий на то, что

## MANUAL DE INSTRUCCIONES ZAPATOS PROTECTORES HTSK579

Estos zapatos cumplen los requisitos del Reglamento del Parlamento Europeo y del Consejo n. º 2016/425 de 9 de marzo de 2016, relativo a los equipos de protección personal y derogando la Directiva del Consejo n. º 89/686 / EWG, y cumplen los requisitos de la siguiente norma: EN ISO 20347: 2022 para calzado de seguridad.

#### SOLICITUD

Los zapatos de protección han sido diseñados y fabricados para minimizar el riesgo de lesiones corporales durante su uso. Sin embargo, recuerde que el equipo de protección personal no garantiza una protección completa, si el trabajo se realiza en un entorno inadecuado y las condiciones de trabajo violan las normas establecidas en EN ISO 20347: 2022. Durante la fabricación se utilizaron materiales tanto sintéticos como naturales, de acuerdo con los requisitos de calidad y uso especificados en el mismo. Al seleccionar los zapatos de protección, tenga en cuenta las condiciones en la estación de trabajo particular donde se utilizarán los zapatos. Presíe atentaente a los parámetros de protección de los zapatos especificados para el modelo seleccionado.

#### ALMACENAMIENTO Y MANTENIMIENTO

Para asegurar la durabilidad de los zapatos durante toda su vida, manténgalos limpios y manténgalos resguardados en un lugar seco para limpiar la suciedad o el polvo excesivo. Utilice detergentes específicos para el tipo particular de material de superficie. No utilice disolventes. Si está mojado, seque los zapatos a temperatura ambiente en un área bien ventilada y lejos de cualquier fuente de calor directo.

#### DESCRIPCIÓN DE LOS SÍMBOLOS REFERENTES AL NIVEL ADICIONAL DE PROTECCIÓN:

P – Resistencia a la penetración
A – Calzado antiestático
HI – Aislamiento térmico (hasta máx. 150 ° C durante 30 min.)
CI – Aislamiento en frío (hasta máx. -17 ° C durante 30 min.)
E – Capacidad de absorción de energía en la zona del talón
HRO – Importamiento al contacto con el calor (máx. 300 ° C durante 1 min.)
WRU – Protección y absorción de agua de la parte superior del zapato
SRC – Anti-deslizante sobre baldosas cerámicas / detergentes y placas de acero / glicerina
SRA – Anti-deslizante sobre baldosas cerámicas / agentes limpiadores
SR – Anti-deslizante (piso de cerámica con glicerina)
FO – Resistencia a gasóleo

**EL MARCADO TIENE EL SIGUIENTE SIGNIFICADO:**
**Exigencias EN ISO 20345 para calzado de seguridad/Exigencias EN ISO 20347 para calzado de trabajo de uso profesional**
SB – Zapatos que cumplen los requisitos básicos [Incluida, entre otras cosas, protección para los dedos de los pies]
S1 – Zapatos que cumplen los requisitos básicos + Zona del talón cerrada + Propiedades antielectrostáticas
Absorción de energía en la zona del talón + Resistencia al gasóleo
S1PL – calzado que cumple con los requisitos básicos - zona del talón cerrada + propiedades antielectrostáticas + absorción de energía en la zona del talón + resistencia al gasóleo + plantilla no metálica Tipo PL
S2 – Igual que S1 + Permeabilidad al agua + Absorción de agua
S3 – Igual que S2 + Resistencia a la perforación a 1100 N

No lo use si está dañado, porque los zapatos no brindan el nivel correcto de protección. Se recomienda cambiar los zapatos por un nuevo par, para asegurar el máximo nivel de protección. Transporte los zapatos en el embalaje original para evitar daños después de la compra. Si se guardan en un embalaje externo, los zapatos están protegidos contra deformaciones mecánicas. No coloque ningún objeto sobre este embalaje, ya que

podría sangrar el embalaje y dañar los zapatos. Siga estas instrucciones al usar, mantener y almacenar los zapatos.

#### PROPIEDADES ANTIESTÁTICAS

Se debe usar calzado antiestático si es necesario para minimizar la acumulación electrostática mediante la disipación de cargas electrostáticas, evitando así el riesgo de ignición por chispa de, por ejemplo, sustancias y vapores inflamables, y el riesgo de descarga eléctrica de cualquier aparato eléctrico o partes activas, no ha sido completamente eliminado. Sin embargo, debe tenerse en cuenta que el calzado antiestático no puede garantizar una protección adecuada contra descargas eléctricas ya que introduce solo una resistencia entre el pie y el piso. Si el riesgo de descarga eléctrica no se ha eliminado por completo, son esenciales medidas adicionales para evitar este riesgo. Tales medidas, así como las pruebas adicionales que se mencionan a continuación, deberían formar parte de rutina del programa de prevención de accidentes en el lugar de trabajo. La experiencia ha demostrado que, para fines antiestáticos, la ruta de descarga a través de un producto normalmente debe tener una resistencia eléctrica de menos de 1000 MΩ en cualquier momento durante su vida útil. Se especifica un valor de 100 kΩ como el límite más bajo de resistencia de un producto cuando es nuevo, con el fin de garantizar una protección limitada contra descargas eléctricas peligrosas o ignición en caso de que algún aparato eléctrico se estropee al funcionar con voltajes de hasta 250 V. Sin embargo, bajo ciertas condiciones, los usuarios deben ser conscientes de que el calzado puede brindar una protección inadecuada y deben tomarse disposiciones adicionales para proteger al usuario en todo momento. La resistencia eléctrica de este tipo de calzado puede modificarse significativamente por flexión, contaminación o humedad. Este calzado no realizará la función para la que fue diseñado si se usa en condiciones de humedad. Por lo tanto, es necesario asegurarse que el producto sea capaz de cumplir con su función diseñada de disipar cargas electrostáticas y también de brindar alguna protección durante toda su vida. Se recomienda al usuario que establezca una prueba interna de resistencia eléctrica y la utilice a intervalos regulares y frecuentes. Si el calzado se usa en condiciones en las que el material de la suela se contamina, los usuarios siempre deben verificar las propiedades eléctricas del calzado antes de ingresar a un área de peligro. Cuando se utilice calzado antiestático, la resistencia del suelo debería ser tal que no invalide la protección proporcionada por el calzado. En uso, no se deben insertar elementos aislantes entre la suela interior del calzado y el pie del usuario, excepto calcetines normales. Si se coloca algún inserto entre la suela interior y el pie, se debe verificar la combinación de calzado / inserto para verificar sus propiedades eléctricas.

**Höger:** Marca
**HTSK...** Modelo / Índice
**EN ISO:** Estándar
**Batch no.:** Numero de lote

**⚠** La marca EAC es una garantía de que un producto determinado se ha sometido a todos los procedimientos de evaluación de la conformidad y cumple con los requisitos técnicos de la Unión Euroasitiática.

**Ⓢ** Un letrero externo que indica que un producto cumple los requisitos de la Unión Europea hecho por el fabricante.

**🇺🇦**: Fecha de producción

**🇺🇦**: La marca confirma la conformidad de un determinado producto con las normas vigentes en Ucrania.

**🇷🇸**: La marca confirma la conformidad de un determinado producto con las normas vigentes en Serbia.

**📘**: Instrucciones de uso

## RO MANUAL DE INSTRUCȚIUNI PANTOFI DE PROTECȚIE HTSK579

Acești pantofi îndeplinesc cerințele Regulamentului Parlamentului European și Consiliului nr. 2016/425 din 9 martie 2016, privind echipamentele de protecție individuale și care aprobă Directiva Consiliului nr. 89/686 / EWG, și îndeplinesc cerințele următorului standard: EN ISO 20347:2022 pentru încălțăminte de siguranță.

#### PLACARE

Pantofii de protecție au fost proiectați și fabricați pentru a minimiza riscul de vătămare corporală în timpul utilizării. Totuși, vă rugăm să rețineți că echipamentul individual de protecție nu asigură o protecție completă, dacă munca se desfășoară într-un mediu neadecvat și condițiile de lucru încălză semnificativ stabilitate în EN ISO 20347:2022. La fabricație au fost utilizate atât materiale sintetice, cât și naturale, în conformitate cu cerințele de calitate și utilizare specificate în acesta. Atunci când alegeți încălțăminte de protecție, luați în considerare condițiile de la locul de lucru în care vor fi folosiți pantofii. Acorțați atenție parameților de protecție ai încălțămintei specificați pentru modelul selectat.

#### DEPOZITARE ȘI ÎNTREȚINERE

Pentru a asigura durabilitatea pantofilor pe toată durata de viața, pastrați-i curatenii și întrețineți-i în mod regulat. Utilizați o cârpă moale pentru a curăța orice murdărie sau prașt extern. Utilizați detergenți dedicați tipului special de material de suprafață. Nu utilizați solvenți. Dacă sunt umede, uscați pantofii la temperatura camerei, într-o zonă bine ventilată și departe de orice sursă de căldură directă.

#### DESRIEREA SIMBOLURILOR REFERENTE LA NIVELUL SUPPLEMENTAR DE PROTECȚIE:

P – Rezistența la penetrare

A – Pantofi antistatice

HI – Izolație termică (până la max. 150 °C timp de 30 min.)

CI – Izolație la rece (până la max. -17 °C timp de 30 min.)

E – Capacitatea de absorbție a energiei în zona călcâiului

HRO – Comportamentul la contactul cu căldura (măx. 300 °C timp de 1 min.)

WRU – Pătrunderea apei și absorbția părții superioare a pantofului

SRС – Anti-alunecare pe plăci ceramice/agenți de curățare și plăci de oțel/glicerină

SRA – Anti-alunecare pe plăci ceramice/agenți de curățare

SR - Resistența la alunecare (pardoseala din gresie ceramica cu glicerina)

FO - Resistența la motorină

#### ETICHETAREA ERĂ URMĂTOAREA SEMNIFICAȚIE:

**EN ISO 20345 cerințe pentru încălțăminte de protecție/ EN ISO 20347 cerințe pentru încălțăminte de lucru**

SB/OB – Pantofii care îndeplinesc cerințele de bază [inclusiv, printre altele, protecția degetelor de la picioare]

S1/O1 – Pantofii care îndeplinesc cerințele de bază + Zona închisă a tocului + Proprietăți antielectrostactice

Absorbție de energie în zona călcâiului + Rezistență la motorină

S1PL – încălțăminte care îndeplinește cerințele de bază + zonă închisă a călcâiului + proprietăți antielectrostactice + absorbție de energie în zona călcâiului + rezistență la motorină + brant nemetalică Tip PL

S2/O2 – La fel ca S1 + permeabilitatea apei + absorbția apei

S3/O3 – La fel ca S2 + Rezistența la perforare la 1100 N

No folosiți dacă este deteriorat, deoarece încălțăminte nu oferă nivelul corect de protecție. Se recomandă schimbarea pantofilor cu o pereche noua, pentru a asigura nivelul maxim de protecție. Transportați pantofii în ambalajul original primit după comparare. Dacă sunt păstrați într-un ambalaj exterior, pantofii sunt protejați împotriva deformărilor mecanice. Nu așezați obiecte grele pe ambalaj, deoarece ar putea intra în ambalaj și

#### HR

### UPUTE ZA UPORABU ZAŠTITNE CIPELE HTSK579

Ove cipele zadovoljavaju zahtjeva Uredbe Europskog parlamenta i Vijeća br. 2016/425 od 9. ožujka 2016. o osobnoj zaštitnoj opremi i stavljanju u snagu Direktive Vijeća br. 89/686/EWG te zadovoljavaju zahtjeve sljedećeg standarda: EN ISO 20347:2022 za zaštitne cipele.

#### PRIMJENA

Zaštitne cipele su dizajnirane i proizvedene kako bi se smanjio rizik od tjelesnih ozljeda tijekom uporabe. Međutim, imajte na um da osobna zaštitna oprema ne osigurava potpunu zaštitu, ako se rad obavlja u neprikladnom okruženju i radni uvjeti rade strane darvedene u EN ISO 20347:2022. Tijekom proizvodnje korišteni su i sintetički i prirodni materijali, u skladu s tamo navedenim zahtjevima kvalitete i uporabe. Pri kupnji odaberite zaštitne obuce vodite računa o uvjetima na pojedinom radnom mjestu gdje će se obuća koristiti. Obratite pažnju na parametre zaštitne cipele koji su navedeni za odabrani model.

#### SKLAĐISLENJE I ODRAŽAVANJE

Kako biste osigurali trajnost cipele tijekom cijelog njezina života, održavajte ih čistima i redovito ih održavajte. Upotrijebite meku krpu za čišćenje vanjske prijavljeno ili prazine. Koristite deterdente namijenjene određenoj vrsti površinskog materijala. Nemojte koristiti nikakva otapala. Ako su mokre, osušite cipele na sobnoj temperaturi, u dobro prozračenom prostoru i dalje u bilo kakvih izvornih izvora topline.

**OPIS SIMBOLA KOJI SE ODNOSE NA DODATNU RAZINU ZAŠTITE:**

P – Otpornost na prodiranje
A – Antistatičke cipele
HI – Toplinska izolacija (do max. 150 °C 30 min.)
CI – Hladna izolacija (do max. -17 °C tijekom 30 min.)
E – Kapacitet apsorpcije energije u području pete
HRO – Ponašanje prema toplini u kontaktu (maks. 300 °C tijekom 1 min.)
WRU – Prodor vode i apsorpcija gornjeg dijela cipele
SRC – Neklizajuće na keramičkim pločicama/sredstva za čišćenje i čelične ploč/glicerin
SRA – Neklizajuće na keramičkim pločicama/sredstva za čišćenje
SR - Otpornost na klizanje (pod od keramičkih pločica s glicerinom)
FO - Otpornost na dizelsko gorivo

#### ОЗНАКЕ ИМАЈУ СЛЈЕДЕЋА ЗНАЧЕНЈА:

**EN ISO 20345 zahtjevi sigurnosna obuća EN ISO 20347 zahtjevi radna obuća**
SB/OB – Cipele koje ispunjavaju osnovne zahtjeve [uključujući, između ostalog, zaštitu prstiju]
S1/O1 – Cipele koje ispunjavaju osnovne zahtjeve + zatvoreno područje pete + Antielektrostatička svojstva
Upravljanje energije u području pete + Otpornost na dizelsko ulje
S1PL – obuća koja zadovoljava osnovne zahtjeve + zatvoreno petno područje + antielektrostatička svojstva + upravljanje energije u petnom području + otpornost na dizelsko ulje + nemetalni uložak Tip PL
S2/O2 – Isto kao S1 + Vodopropusnost + Upravljanje vode
S3/O3 – Isto kao S2 + Otpornost na bušenje pri 1100 N

Nemojte koristiti ako su oštećene, jer cipele ne pružaju odgovarajuću razinu zaštite. Preporuča se promjeni cipele za novi par, kako bi se osigurala maksimalna razina zaštite. Cipele transportirajte u originalnom pakiranju primijenoj namjeni kupnje. Ako se čuvaju u vanjskom pakiranju, cipele su zaštićene od mehaničkih deformacija. Ne stavljajte teške predmete na ambalazu, jer to može oštetiti ambalazu i oštetiti cipele. Sljedite ove upute kada koristite, održavate i spremate cipele.

## DE HÜGERT

ar putea deteriora pantofii. Urmați aceste instrucțiuni atunci când utilizați, întrețineți și depozitați pantofii.

#### PROPRIETĂȚI ANTISTATICE

Încălțăminte antistatică trebuie utilizată dacă este necesar să se minimizeze acumularea electrostatică prin dispararea sarcinilor electrostatice, evitându-se astfel riscul de aprindere prin scântei, de exemplu, a sub-stranolter și vapores inflamabili și riscul de electrocutare de la orice aparat electric sau component sub tensiune, nu a fost complet eliminat. Trebuie remarcat, însă, că încălțăminte antistatică nu poate garanta o protecție adecvată împotriva sursurilor electrice, deoarece introduce doar o rezistență înfr picior și evita. Dacă riscul de electrocutare nu a fost complet eliminat, sunt esențiale măsurii suplimentare pentru a apăa acest risc. Astfel de măsuri, precum și testele suplimentare menționate mai jos, ar trebui să fie o parte de rutină a programului de prevenire a accidentelor la locul de muncă. Experiiența a arătat că, în scapari antistatice, caștea de descărcare print-un produs ar trebui să aibă, în mod normal, o rezistență electrică mai mică de 1000 MΩ în orice moment pe toată durata de viață a acestuia. O valoare de 100 kΩ este specificată ca limită inferioară a rezistenței unui produs atunci când este nou, pentru a asigura o protecție limitată împotriva sursurilor electrice periculoase sau agrinderii în cazul în care orice aparat electric devine defect atunci când funcționează la tensiuni de până la 250 V. Cu toate acestea, în anumite condiții, utilizatorii ar trebui să fie conștienți de faptul că încălțăminte ar putea oferi o protecție inadecvată și că trebuie luate în orice moment prevederi suplimentare pentru protejarea purtătorului. Rezistența electrică a acestui tip de încălțăminte poate fi modificată semnificativ prin indoire, contaminare sau uziditate. Această încălțăminte nu își va indeplini funcția prevăzută dacă este purtată în condiții umede. Prin urmare, este necesar să se asigure că produsul este capabil să își îndeplinească funcția proiectată și a dispa sarcinile electrostatice și, de asemenea, de a oferi o anumită protecție pe toată durata de viață. Utilizatorului i se recomandă să stabilească un test intern pentru rezistența electrică și să îl folosească la intervalre regulate și frecvente. Dacă încălțăminte este purtată în condiții în care materialul tălpii este contaminat, purtătorii trebuie să verifice întodeauna proprietățile electrice ale încălțămintei înainte de a intra într-o zonă periculoasă. În cazul în care se utilizează încălțăminte antistatică, rezistența pardoselii trebuie să fie astfel încât să nu aibă nicio protecție electrică de încălțăminte. În timpul utilizării, nu trebuie introduse nicium element izolator între talpa interioră și încălțăminte și piciorul purtătorului, cu excepția șapcilor normale. Dacă se pune ureze înșerie între talpa interioră și picior, combina ncalțăminte/înșerie trebuie verificată pentru proprietățile sale electrice.

**Höger:** Marca
**HTSK...** Model / Index
**EN ISO:** Standard
**Batch no.:** Numărul lotului

**⚠** Marca EAC este o garanție că un anumit produs a fost supus tuturor procedurilor de evaluare a confor-

**📘** mitalii

**🇺🇦** și îndeplinește cerințele tehnice ale Uniunii Eurasiatice

**Ⓢ** Un semn extern care indică faptul că un produs îndeplinește cerințele Uniunii Europene făcute de producător.

**🇺🇦**: Data de producție

**🇺🇦**: Marca confirmă conformitatea unui anumit produs cu standardele în vigoare în Ucraina.

**🇷🇸**: Marca confirmă conformitatea unui anumit produs cu standardele în vigoare în Serbia.

**📘**: Upute za korištenje





